

以扎实成效回应师生关切——广西师范大学主题教育坚持深入基层找问题、查症结、破难题

在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，我校党委“为国育才守初心，立德树人担使命，对标对表找差距，奋进有为抓落实”，以扎实行动推动工作，解民忧、惠民生，得到了校内外各界广泛认可。11月18日，《广西日报》教育版头条聚焦关注我校主题教育成效，刊发深度报道《以扎实成效回应师生关切——广西师范大学主题教育坚持深入基层找问题、查症结、破难题》。现摘录文章内容与大家分享。

“现在，请各位代表进行无记名投票……”10月30日，我校召开第十届教职工代表大会临时会议，讨论学校人才人事制度改革，会议高票通过了学校教师队伍建设行动计划、优秀人才年薪制管理、绩效工资实施办法等5项人才人事制度改革文件审议稿。

这是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，我校人才人事改革取得的重要成果。从让党员干部师生受教育、有收获出发，在主题教育中坚持“规定动作”不走样，“自选动作”有创新，以整改实效检验主题教育的成效。

创新形式，让主题教育深入人心

学习效果好不好，“领学”表率很重要。秉持这一工作思路，广西师大党委在主题教育中坚持聚焦主题主线、领导带头示范，围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，带着问题深入学。此外，学校党委常委会还带头集体赴灌阳县瞻仰新圩阻击战遗址，赴资源县对口帮扶村召开精准扶贫工作现场会，解决6个村扶贫工作的困难和难题。

今年以来，学校在教学、科研、社会服务、脱贫攻坚等多领域涌现出一批先进典型：谭培文教授等先进集体、先进个人获得教育部表彰；邓荫伟教授获广西“道德模范”“最美科技工作者”等称号；派驻资源县第一书记陈欢欣获“全区脱贫攻坚优秀第一书记”荣誉称号。在主题教育中，广西师大充分挖掘、宣传榜样事迹，在全校开展“学身边榜样，汇前行力量”学习活动，用身边榜样力量，推动党员师生干部爱岗敬业，奋进有为，无私奉献，为学校综合改革和“双一流”建设贡献力量。

学校还充分利用新媒体传播方式，在学校官方微信开设“主题教育大家谈”专栏，及时刊发、传播学校党员干部、教师的思想政治理论研究成果，从理论高度挖掘主题教育的深度。

为确保主题教育在广大党员干部、师生中扎根落地，学校还不断创新形式，充分运用艺术化的表现方法，把革命传统教育、新中国史教育和主题教育相结合，把主题教育的深刻内涵融入师生生活。让广大师生在校史、革命史、新中国史的学习中“入脑、入心、入情、入景”，提升主题教育效果。

10月12日，在建校87周年校庆日之际复演原创校史话剧《杨东莼》。话剧不局限于展示校史，还注重挖掘纳入广西党史的重要校史事件，这些主要校史事件有着爱国主义教育和党史教育的双重育人价值。

11月1日，学校以纪念湘江战役85周年为契机，举行“铭记·湘江”主题文艺党课。文艺党课通过诗朗诵、舞蹈、合唱、音诗画等鲜活的舞台艺术形式和生动的党课讲解，带领广大党员师生共同追忆湘江战役的英雄事迹。文艺党课还特别设计了访谈环节，邀请优秀教师代表畅谈从湘江战役中汲取的精神力量，分享自己践行初心使命的感受，创新性地传承红色基因与学习身边榜样融合起来，让师生“听得进去、看得明白”。

聚焦问题，推动学校更好发展

广西师大坚持把调查研究贯穿主题教育始终，深入基层找问题、查症结、破难题。

今年，在由中宣部、教育部组织的第三批全国重点马克思主义学院评选中，广西师大马克思主义学院被确定为第三批全国重点马克思主义学院。为建设好全国重点马克思主义学院，学校党委多次召开现场办公会、进行现场调研，倾听师生意见，出台《关于重点马克思主义学院建设的实施方案》，全力支持学院学科建设。针对师生日益增长的体育锻炼需求，广西师大把贯彻落实《体育强国建设纲要》和推动全民健身运动结合起来，在全校开展体育文化节活动，向全国大学生发出“开展全民健身，践行体育强国”的倡议。

学校党委把对照党章党规找差距与对照习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于教育的重要论述和党中央决策部署检视问题结合起来，以刀刃向内的勇气，一边检视、一边整改，以检视问题的精准性保障主题教育的有效性。

到目前为止，广西师大一共分两批检视出制约学校发展的10大类、78个具体问题，列出了140多项整改措施，规定了完成的时限。目前，一半以上的整改措施已顺利完成，解决了一批制约学校发展的难点问题，教职员工的幸福感、获得感显著增强。

解忧惠民，十件实事回应期盼

针对落实党委领导下的校长负责制存在的问题，广西师大修订议事决策规则，进一步加强党的全面领导，稳妥有序推进中层干部换届工作。

针对基层党组织建设存在的问题，该校制定在学生党员中进一步开展主题教育的指导意见，鼓励学生党员充分发挥在青年学生中的榜样先锋作用。

针对教师队伍建设，特别是高层次人才引培留用存在的突出问题，该校召开人才人事工作会议，实施教师队伍“四大工程”行动计划，出台“1+6”人才工作配套文件“组合拳”，推进教师队伍强质增量。

针对教职工最操心最烦心最揪心的事，该校坚持以人民为中心的发展思想，梳理出“解民忧、惠民生”的十件实事，预计今年12月前完成，用主题教育的扎实成效回应师生群众的关切和期盼。该校千方百计、克服万难推进“安居工程”，暑假以来，“相思江·奥林苑”商品房、东院二期、三期共1600余套教职工住房相继顺利交房。针对校园安全稳定存在的隐患，该校推进校园摩托车、电动车清理整治行动，投放2000辆共享单车和14辆电瓶车通勤车，优化校园交通安全环境。

学校党委书记邓军表示，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，不仅是要让全校干部和师生员工受教育、有收获，更要通过主题教育，为学校建设国内高水平大学的目标凝聚磅礴之力。学校广大党员干部在主题教育中坚持贯彻落实“为国育才守初心，立德树人担使命，对标对表找差距，奋进有为抓落实”，推动新时代党的建设和高水平大学建设，展现了新气象，实现了新作为。

(宣传部:张婷婷、谭彦 本文刊发于《广西日报》2019年11月18日第5版)



做校园“电子团”的引路人